
Specialiștii din sistemul medical
instruiți în pregătirea și răspunsul la
urgențe de sănătate publică de tip
CBRN

În scopul sporirii gradului de pregătire a sistemului medical și a specialiștilor implicați
în acțiunile de răspuns la situații de urgențe în sănătate publică de etiologie chimică,
biologică, radiologică și nucleară (CBRN), Agenția Națională pentru Sănătate Publică
(ANSP) a organizat „Atelierul de instruire privind pregătirea și răspunsul, la
riscurile și amenințările chimice”. Atelierul a fost organizat cu suportul Centrului
Științifico-Tehnologic din Ucraina, în cadrul proiectului 88 „Consolidarea pregătirii
medicale CBRN și capacități de răspuns în țările din Europa de Sud-Est și de Est”. La
atelier au participat 40 specialiști din cadrul Ministerului Sănătății, ANSP, IMSP Centrul
Național de Asistență Medicală Urgentă Prespitalicească, IMSP Spitalul Clinic
Republican „Timofei Moșneaga”, IMSP Institutul de Medicină Urgentă,Spitalul Clinic
Municipal „Sfînta Treime,” Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae
Testemițanu”.

Atelierul a inclus o serie de sesiuni interactive, teoretice și practice privind
amenințările CBRN și urgențele de sănătate publică. Cunoștințele teoretice au fost
ulterior consolidate prin aplicarea exercițiilor de birou (Tabletop Exercises), axate pe
acțiunile de răspuns ale sistemului medical în cazul unui accident chimic. Scopul
acestora a fost de a actualiza cunoștințele și abilitățile participanților, de a instrui și
antrena specialiștii în realizarea activităților ce țin de procesul decizional, colectarea și
analiza informațiilor, precum și de pregătirea și coordonarea acțiunilor de răspuns.

Atelierul s-a finalizat cu un amplu exercițiu de teren, prin simularea unui accident
chimic la o întreprindere industrială producătoare de substanțe chimice periculoase, cu
scopul de a fortifica și dezvolta deprinderi practici a acțiunilor de răspuns la
amenințările CBRN și urgențe de sănătate publică prioritar axându-ne pe triajul
medical, acordarea asistenței medicale urgente, evacuarea sinistraților, investigații de
laborator, măsuri de sănătate publică etc., cu imitarea maximal apropriată de realitate
a circumstanțelor şi caracteristicilor accidentului.

Agenția Națională pentru Sănătate Publică adresează mulțumiri partenerilor Proiectului
P88, în special Uniunii Europene, Centrului de Excelență al Uniunii Europene pentru



Riscuri CBRN, precum și Centrului Științifico-Tehnologic din Ucraina, pentru sprijinul
constant acordat Republicii Moldova în dezvoltarea rezilienței și a capacităților de
răspuns ale sistemului de sănătate publică.


